
Εατε Μ/ία που
$Α ¿»ΑΜΕ ΑΠΟ 
.μηδενικά  ΒΑΣΗ;

Παιδείας κ. Γιώργος 
κάνοντας τα καθήκο- 
ιπόγευμα, λίγες ώρες 
δολοφονηθέντος, από; 
θηγητή Νίκου Τεμπο-

Εατε Μ/ία πον
$Α ¿ΑΜΕ ΑΠΟ 

.Μ Η Δ Ε Ν ΙΚ Α  Β Α Σ Η ;

το τα
ναβολή του ταξιδιού του Πρωθυπουργού στο εξωτερικό και 
;ήτηση. σήμερα στη Βουλή προ ημερήσιας διατάξεως, των . 
ιν των κομμάτων για τα γεγονότα των τελευταίων ημερών, 
*πό τον κ. Κ. Μητσοτάκη ο Συνασπισμός, με ανακοίνωση που 
ε χθες το βράδυ. λ ; . . . . .  - . '
νασπισμός (η Κοινοβουλευτική Ομάδα του συγκλήθηκε εκτά- - 
)ες) τονίζει τη σοβαρότητα των γεγονότων που εγκυμονούν. 
>υς για τους θεσμούς. - \ · ;  . : . · ^
ηνοβουλευτική Ομάδα του Συνασπισμού της Αριστερός και ' 
30δου, επισημαίνει τις τεράστιες ευθύνες της κυβέρνησης και 
?α του υπουργού και του γενικού γραμματέα Δημόσιας Τάξης 
εξέλιξη των γεγονότων. Και ζητάει άμεσα από την κυβέρνηση 
ιμακρυνθούν από τους δρόμους οι δυνάμεις των'ΜΑΤ που ■ 
ιοτούν τις συγκρούσεις με άσκοπες ρίψεις δακρυγόνων. και V 
-όνων. Αν η κυβέρνηση δεν αναλάβει τις ευθύνες της και δεν '· 
3ει με την επιβαλλόμενη σύνεση, υπάρχει κίνδυνος η κατάστα- 
ιλιμακωθεί και να δημιουργήσει-πρόσθετα προβλήματα.' '

Βάρβαρη επίθεση
ιης, ο Συνασπισμός σε1 προηγούμενη ανακοίνωσή του, κ α -/ 
λει στον ελληνικό λαό την απρόκλητη και βάρβαρη επίθεση ν 
\Τ εναντίον χιλιάδων μαθητών και φοιτητών που διαδήλωναν 
ιά στην Ομόνοια. Η κυβέρνηση αναλαμβάνει νέες τεράστιες ν 
ς για τη συνέχιση του κλίματος βίας και ίρομοκρατίας και για ■ 
ς τραγικές εξελίξεις. ■·' ' ·'· " , 'V  - >■' * · Ζ -'
ούμε, προσωπικά, τον κ. Πρωθυπουργό να τταρέμβει. · .
δεικνύεται ότι η παραμονή, παρά τη γενική κατακραυγή, στο 
γείο Δημόσιας Τάξης των κ. Βασιλειάδη και Κουτελιδάκη, του 
> είναι γνωστό το παρελθόν, αποτελεί πρόκληση και κίνδυνο 
δημοκρατική ομαλότητα. Ζητούμε την άμεση απομάκρυνσή

•ΞΑΛΛΟΥ, το Ε .Γ. της ΕΑΡ ζητάει «την υσταση αυτή στιγμή 
α παραιτηθεί ο υπουργός Δημόσιας Τάξης κ· Γιάννης Βασι-
|ς». f  ■ ■ ■ . ;
3ης, η ΕΑΡ καταγγέλλει την αστυνομική βαρβαρότητα που 
ιοποιήθηκε μετά το τέλος της πορείας σε βάρος των διαδηλω- ; 
αι το γεγονός ότι τα ΜΑΤ, αναλαμβάνοντας την επίλυση των 
ημάτων της παιδείας και της νεολαίας, έχουν ήδη μετατρέψει 
θήνα σε πεδίο μάχης, και δηλώνει: 
υβέρνηση έχει ακέραια πλέον την ευθύνη για το συνεχιζόμενο 
έντασης και συγκρούσεων.

1 ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ φέρει’ ¿ακέραιες πολιτικές ευθύνες» για τα : 
εγονότα στην Πάτρα, υπογραμμίζει σε ανακοίνωσή του το ; 
,κό Γραφείο του ΚΚΕ, το οποίο συνεδρίασε εκτάκτως χθες και \ 
ήθηκε με τις πολιτικές εξελίξεις μετά τη «στυγερή -  όπως τη 
τηρίζει -  δολοφονία του καθηγητή Ν. Τεμπονέρα. ; ' ■
ν ανακοίνωση καταγγέλλεται η κυβέρνηση για την επαναφορά 
[ρακτικών των αγανακτισμένων πολιτών που παραπέμπουν σε ; 
ούκικες μεθόδους άλλων εποχών, και τονίζεται ότι δεν είναι Ι 
όν να παραμένουν ακόμα στη θέση τους ο υπουργός Δημόσιας . ;
: κ. Γ. Βασιλειάδης και ο «υπερυπουργός» κ. Κουτελιδάκης,
3υ υπουργείου. ’ ; · Γ '" :?
ι η ανακοίνωση συνεχίζει:
. διαβεβαιώσεις του κ. Πρωθυπουργού για διάλογο από μηδενι- 
:ση δεν αρκούν. Η κυβέρνηση απαιτείται να δηλώσει ρητά ότι ' 
ύρει άμεσα όλα τα μέτρα και τις προτάσεις της για τα θέματα της 
όδευσης. Να δεσμευτεί τώρα για μια γενναία αύξηση των δαπα- \ 
ια την παιδεία, αξιοποιώντας το αποθεματικό του προϋπολογι- 
του ’91. Οι δεσμεύσεις αυτές είναι ελάχιστες εγγυήσεις για να 
ιορήσει ένας ουσιαστικός διάλογος πάνω στα θέματα της παι- ■■
, μέσα από μια γενική συνέλευση με τη συμμετοχή των εκπαιδευ-.;

/ φορέων, των σπουδαστών όλων των βαθμιδών, των γονέων, 
ιομμάτων και της κυβέρνησης, ευρύτερων κοινωνικών οργανώ- 
και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης». 1 '-Υ  , .
Π.Γ. του ΚΚΕ, τέλος, χαιρετίζει τις χθεσινές κινητοποιήσεις 

ιαθητών. Την κινητοποίηση χαιρέτισε'με ανακοίνωσή του και ο , 
ισπισμός, καταγγέλλοντας ταυτοχρόνως -  σε άλλη ανακοίνωσή ,
- την κυβερνητική πολιτική, αλλά και την επίθεση των ΜΑΤ. . ■

ύν τα προβλήματα με την πορεία και την αστυνομική επέμβαση -  
λεισε κατηγορηματικά την περίπτωση ανασχηματισμού σ’ αυτήν 
ΰση. αλλά άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο για αργότερα, χωρίς 
και να προσδιορίσει το χρόνο. ' ·:

ίηκότερα, όταν ρωτήθηκε αν θα χρησιμοποιήσει τον κ. Κοντο- 
^όπουλο σε άλλη κυβερνητική θέση, απάντησε ότι δεν σκοπεύει 
άνει ανασχηματισμό, 
α πρόσθεσε:
3ταν θα έρθει η ώρα θα τα πούμε».
ΑΛΛΗ συνέπεια των επεισοδίων ήταν και η ματαίωση (αναβο
λή) της εξαγγελίας από τον κ. Μητσοτάκη του επενδυτικού 

'ράμματος της ΔΕΗ, που επρόκειτο να γίνει το απόγευμα στα 
ρεία της Επιχείρησης.
ι γραφεία όμως ήταν στο σημείο ακριβώς των μεγάλων επεισο- 
1 (Χαλκοκονδύλη - Πατησίων, πλατεία Κάνιγγος). πράγμα που 
στούσε ανέφικτη την πρωθυπουργική προσέλευση.___________

ΤΑ πήρε όλα πίσω η κυβέρνηση. Τα Προε
δρικά Διατάγματα δεν θα ισχύσουν. Τις 
προτάσεις για τον εκσυγχρονισμό του εκ- V 
παιδευτικού συστήματος -  το πολυνομο- 1 
σχέδιο δηλαδή -  «θα τις ξαναδεί» ο νέος 
υπουργός, θ α  αυξηθούν οι δημόσιες επ εν -1 
δύσεις για την υλικοτεχνική υποδομή των · 
σχολείων, θ α  γίνει γόνιμος, εθνικός διά- ; ' 
λογος για την Παιδεία. Ό λα τα θέματα θα 
αντιμετωπισθούν συνολικά και εξ υπαρ-Υ 
χής». Πρόκειται για τις δηλώσεις που έκα- .

Ρεπορτάζ: ΣΥΛΒΑΝΑ ΡΑΠΤΗ

νε ο νέος υπουργός Παιδείας 
, Σουφλιάς, ανι* 

ντά του, χθες 
μετά την κηδεία του 
το παρακράτος,

. νέρα, στην Πάτρα.
Ο κ. Σουφλιάς, μέσα από ένα υπουργικό 

κτίριο πλήρες αστυνομικών δυνάμεων και 
δυνάμεων των ΜΑΤ, έκανε έκκληση σε 
μαθητές και καθηγητές να επιστρέφουν 
στα σχολεία και επεσήμανε ότι «οι συνθή
κες επιβάλλουν να πρυτανεύσει η σύνεση 

. και η μετριοπάθεια».

«Επικήδειος»
Ο νέος υπουργός είχε ορκιστεί στο 

Προεδρικό Μέγαρο στη μία το μεσημέρι, 
ενώ χιλιάδες μαθητές και μαθήτριες φώ
ναζαν δυο δρόμους παρακάτω, στην Πλα
τεία Συντάγματος, «Το αίμα κυλάει, εκδί
κηση ζητάει». Αμέσως μετά την ορκωμο
σία και πριν ο κ. Σουφλιάς ανηκηινώπ&ι%Α 
με εντολή του Προέδρου τι^  Κυβεονή- 

/ σεως, την «οπισθογώοηση>Μΐ*ο κΤ Μητσο-' 
^τά*ης εκφώνησε τον «πολιτικό επικήδειο» 

του παραιτηθέντος υπουργού κ. Β. Κοντο- 
γιαννόπουλου, δηλώνοντας ότι «τιμά την 
προσφορά του και την απόφασή του να 
παραιτηθεί», και υπενθύμισε τη διάτρητη <· 
κάλυψη που του είχε προσφέρει, λέγοντας 
ότι «ενήργησε πάντοτε σε συμφωνία μαζί 
μου και νομίζω ότι ενηονΐ|σε σωστά».

Περιγράφει ο ΜΑΚΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΣ

ι3Γό απόγευμα, με καθυστέρηση τριών 
τετάρτων περίπου από την ώρα που ο 
ίδιος είχε καθορίσει και παρακαλώντας να 
μην υποβληθούν ερωτήσεις, ο κ. Σου- 
φλιάς έκανε δηλώσεις προς τους δημοσιο
γράφους.

■ ΓΙΑ τα Προεδρικά Διατάγματα είπε 
ότι δεν θα ισχύσουν και ότι «θα δού

με το περιεχόμενό τους όταν θα συζητή
σουμε όλα τα θέματα της παιδείας».

■ ΓΙΑ το «πολυνομοσχέδιο» ή διαφο
ρετικά «τις προτάσεις για τον εκσυγ

χρονισμό του εκπαιδευτικού' συστήμα- ’ 
τος», που είχε ανακοινώσει ο προκάτοχός - 
του, διευκρίνισε ότι «είναι απλώς προτά-Λ 
σεις, είναι ερέθισμα για διάλογο. Ά ραδεν 
αντέχει στη λογική η άποψη «αποσύρετε 
τις προτάσεις». Προτάσεις είναι, δεν είναι 
ταμπού. Μπορούν να γίνουν άλλες προτά-;-ν· 
σεις. Δεν είναι αποφάσεις. Βεβαίως θα τις 
ξαναδώ. Υπάγονται και αυτές σ ’ αυτό που. 
είπαμε ότι όλα τα θέματα .εξ υπαρχής θα \ 
αντιμετωπισθούν».'

■ ΓΙΑ τα οικονομικά επεσήμανε ότι 
«συμφωνήσαμε με τον Πρωθυπουρ- 

γό ότι θα γίνει αύξηση του προγράμματος - 
δημοσίων επενδύσεων,, για τον ταχύτερο 
ρυθμό αντιμετώπισης της υλικοτεχνικής 
υποδομής της παιδείας, θα αντιμετωπι- *  
σθούν οι άμεσες ανάγκες επισκευής και 
συντήρησης των σχολείων.

Δάσκαλοι - καθηγητές 
αποφασίζουν απεργίες

ΣΤΟ κενό φαίνεται να πέφτει σε πρώτη 
φάση η κίνηση υποχώρησης που έκανε η 
κυβέρνηση, εντέλλοντας τον νέο 
υπουργό Παιδείας να αρχίσει διάλογο από 
μηδενική βάση. Καμιά θετική αντίδραση 
δεν υπήρξε από μαθητές και καθηγητές, 
ενώ η Ο ΛΜ Ε  έθεσε ως όρους απαραίτη
τους για το διάλογο, μεταξύ άλλων, την 
αύξηση των δαπανών για την Παιδεία, την 
απόσυρση των Π.Δ. και το σταμάτημα των 
πειθαρχικών διώξεων των καθηγητών για 
την απεργία του καλοκαιριού. Παράλληλα, 
η ΕΦΕΕ διοργανώνει σήμερα το μεσημέρι 
συγκέντρωση στα Προπύλαια και κα
ταγγέλλει «την αυταρχική πολιτική της κυ
βέρνησης».

Στο μεταξύ, κλειστά παραμένουν και σή
μερα όλα τα σχολεία της χώρας, ενώ συνε
χίζονται οι αντιδράσεις για τη δολοφονία 
του καθηγητή Νίκου Τεμπονέρα στην 
Πάτρα.

Η Διδασκαλική Ομοσπονδία (ΔΟΕ) απο
φάσισε για σήμερα 24ωρη απεργία και το 
απόγευμα θα συνεδριάσει το Διοικητικό

Συμβούλιο της Ομοσπονδίας για να απο
φασίσει την παραπέρα πορεία του αγώνα. 
Δεν  αποκλείεται νέα απεργιακή κινητο
ποίηση την ερχόμενη εβδομάδα.

Η Ο ΛΜ Ε  έχει αποφασίσει από προχτές 
να μείνουν κλειστά τα σχολεία έως και 
σήμερα. Αύριο στη γενική συνέλευση των 
προέδρων των τοπικών ενώσεων των κα
θηγητών (ΕΛΜΕ), η διοίκηση της ομοσπον
δίας καθηγητών θα προτείνει τριήμερη 
απεργία την ερχόμενη εβδομάδα. Οι ημε
ρομηνίες θα καθοριστούν από τη γενική 
συνέλευση.

Κλειστά σήμερα είναι και τα ιδιωτικά 
σχολεία μετά την απόφαση της Ομοσπον
δίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών (ΟΙΕΛΕ) για 
εικοσιτετράωρη απεργία που λήγει σήμε
ρα. Απόψε θα πραγματοποιηθούν γενικές 
συνελεύσεις στους επιμέρους συλλόγους 
των ιδιωτικών εκπαιδευτικών, για να απο- 
φασισθεί η παραπέρα αγωνιστική πορεία.

Κλειστά θα είναι σήμερα το απόγευμα 
και τα φροντιστήρια ξένων γλωσσών.

Λιτότητα
«Σ’ ό,τι αφορά την εισοδηματική πολι

τική πρέπει να σας πω, και το ξέρουμε 
όλοι μας, ότι η οικονομία μας περνά μια 
κρίσιμη καμπή κι εγώ το γνωρίζω καλύτε
ρα από όλους και η εισοδηματική πολιτι
κή είναι αυτή που εξήγγειλε η κυβέρνηση. 
Κι αυτή η εισοδηματική πολιτική δεν 
μπορεί να αλλάξει, θ α  ισχύει, λοιπόν, και 
για όλους τους εκπαιδευτικούς».

Ο κ. Σουφλιάς δήλωσε ακόμη ότι:
»Την ώρα αυτή, που οι συνθήκες επι

βάλλουν να πρυτανεύσει η σύνεση και η 
μετριοπάθεια, θεωρώ υποχρέωσή μου να 
κάνω μια έκκληση:

»Να επιστρέφουν τόσο οι μαθητές όσο 
και οι καθηγητές στα σχολεία τους, ώστε 
νηφάλιοι, όλοι μαζί να σκύψουμε με αγά
πη, συναινετική διάθεση και ρεαλισμό 
στη θεραπεία των μεγάλων προβλημάτων 
που αντιμετωπίζει σήμερα η παιδεία.
• Την ορκωμοσία του κ. Σουφλιά την σχο
λίασε το ΠΑΣΟΚ με την ακόλουθη ανα
κοίνωσή του: .

«Είναι τραγικό το ότι στις πρωτοφανείς 
κινητοποιήσεις της νεολαίας έπρεπε να 
προστεθεί ένας νεκρός, θύμα της αδιαλλα
ξίας και του αυταρχισμού της κυβέρνησης, 
για να ανακοινώσει ο νέος υπουργός Παι
δείας ότι η κυβέρνηση υποχωρεί.

»Αυτή η κυβέρνηση δεν έχει πια .την 
παραμικρή αξιοπιστία. Η μέχρι τώρα πα-. 
ρεία της επιβεβαιώνει ότι κανείς δεν μπο
ρεί να έχει εμπιστοσύνη στις υποσχέσεις 
της.

»Οι σημερινές δηλώσεις και θέσεις του 
υπουργού Παιδείας μπορούν να κριθούν 
μόνο στην πράξη». „ . ,

=Γ*ΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ Β  Β  ]

Α», Παρασκευή 11 Ιανουάριου 1991


